

国内

首个关爱流动儿童群体政策出台

据新华社北京电 民政部等21个部门近日联合印发《加强流动儿童关爱保护行动方案》。方案是国家层面首个面向流动儿童群体专门制定的关爱保护政策文件。

方案首次建立了《流动儿童在居住地享有关爱服务基础清单》。清单从幼有所育、学有所教、病有所医、住有所居、弱有所扶、发展保障等6个方面梳理了19项流动儿童关爱服务具体内容，并要求各地对照基础清单制定并发布本地区流动儿童享有关爱服务清单，明确具体服务对象、项目、内容等，覆盖范围和实现程度不得低于基础清单要求，并根据当地经济社会发展水平、财政状况等因素进行动态调整，及时修订发布。

高蕾

健康乡村建设“路线图”公布

据新华社北京电 国家卫生健康委、全国爱卫办、国家发展改革委、民政部等14个部门联合制定的《关于推进健康乡村建设的指导意见》昨天公布，明确提出健康乡村建设的目标和任务，要求为建设宜居宜业和美乡村、推进乡村全面振兴提供坚实健康保障。

根据指导意见，健康乡村建设要聚焦全方位提升乡村卫生健康服务水平，进一步完善卫生健康服务体系。聚焦持续提升乡村居民健康水平，进一步强化重点人群健康服务。聚焦宜居宜业和美乡村目标，构建乡村健康环境，因地制宜发展健康产业。

指导意见提出，到2030年，乡村健康服务能力大幅提升，居民能够便捷获得优质的医疗卫生服务，个人医疗卫生负担可承受；健康生活方式得到普及，重大疾病危害和主要健康危险因素得到有效控制。到2035年，建成健康乡村，基本公共卫生服务均等化水平明显提高，城乡卫生健康事业发展差距和居民健康水平差距显著缩小。

董瑞丰



2024上海市民艺术夜校秋季班开学

2日晚，在上海市群众艺术馆，夜校学员在古琴上课。当晚，2024上海市民艺术夜校秋季班开学。今年夜校的秋季班以上海市群众艺术馆为总校，联动36个分校和363个教学点，共计400个点位，开设1072门课程，招收学员近2.5万人。

新华社发

暑期1.1亿人次出入境

据新华社北京电 随着互免签证、144小时过境免签等利好政策的实施，不少中外游客选择在暑期开启“双向奔赴”的跨境游旅程。国家移民管理局3日通报，今年暑期（7月至8月）全国边检机关共保障1.1亿人次中外人员出入境，日均177.9万人次，较去年同期增长30.0%，环比5、6月份增长13.0%。

其中，内地居民出入境5538.1万人次，较去年同期增长28.1%；港澳台居民出入境4403.2万人次，较去年同期增长27.6%；外国人出入境1089.0万人次，较去年同期增长52.8%，免签入境来华外国人（不含边民）195.7万人次，较去年同期增长117%。全国边检机关共计查验出入境交通运输工具564.0万架（艘、列、辆）次，较去年同期增长32.0%。

任沁沁

超高纯石墨产品达到国际领先

据新华社哈尔滨电 记者昨天从黑龙江省鹤岗市召开的天然石墨高质化利用成果发布会上了解到，中国五矿集团有限公司王炯辉科研团队攻克石墨高温纯化关键技术，成功开发出纯度达到99.99995%以上的超高纯石墨产品，标志着我国超高纯石墨产品达到国际领先水平。

超高纯石墨指含碳量达99.99%以上的石墨，具有自润滑性好、导电性好、耐腐蚀耐高温、化学稳定性优良等特点。

中国五矿拥有全球较大的鹤岗云山石墨矿，已建成年产20万吨石墨选厂和深加工产业链。在超高纯石墨产品的应用上，王炯辉团队正在加快研发高端负极材料、核级石墨，以及半导体用石墨等碳基材料产品。

梁书斌



浙北推进500千伏枢纽变电站建设

昨天，空中俯瞰500千伏长兴变电站建设施工现场（无人机照片）。位于浙江省湖州市长兴县画溪街道的长兴500千伏输变电工程是浙江省重点建设项目，将建成浙北地区重要的清洁能源消纳和源网荷储互动应用枢纽变电站，这也是长兴县历史上首座500千伏变电站。在2025年1月建成投用后可满足浙北地区快速增长的用电需求。

新华社发

国际

大众汽车考虑首次关闭在德工厂

据新华社柏林电 大众汽车集团当地时间2日发布声明称，公司正考虑首次关闭其在德国的一家汽车制造厂和一家零部件厂，并终止自1994年实施的就业保护协议，以进一步削减开支。

大众乘用车品牌的利润率长期低迷，公司希望通过降低成本以改善财务状况。然而，在向电动车转型过程中，消费者支出放缓，成本削减变得更加困难。

目前，大众在全球约有65万名员工，其中近30万人在德国。关闭计划如果得以实施，将是大众汽车历史上首次在德国关闭工厂，可能导致与德国大众公司劳资委员会的冲突。大众公司劳资委员会主席达妮埃拉·卡瓦洛表示，该委员会将“坚决反对”董事会的提议。

李函林

美国劳工节多地发生枪击

据新华社洛杉矶电 在美国9月2日劳工节之际，美多地发生枪击事件，导致至少4人死亡、十余人受伤。

伊利诺伊州芝加哥市郊区的一列通勤列车上2日发生枪击，造成4人死亡。警方赶到现场后发现4名中枪者，其中3人当场死亡、1人送医后死亡。

纽约市2日举行的西印度群岛美国日游行也发生枪击。警方说，当天下午一名枪手朝人群开火，导致5人中枪，其中2人伤势严重。枪手随后逃离现场，警方正在追捕中。

2日凌晨，田纳西州纳什维尔市一个酒吧外发生枪击，造成6人受伤，当地警方仍在调查。根据“枪支暴力档案”网站统计的数据，今年美国已经发生了至少380起大规模枪击事件。

高山



白俄罗斯迎开学

当地时间9月2日，小学生在白俄罗斯明斯克参加开学典礼。

新华社发

新西兰上调国际游客税

据新华社惠灵顿电 新西兰政府当地时间3日宣布，从2024年10月1日起，将国际游客环境保护和旅游税从目前的每人35新西兰元上调至100新西兰元（1美元约合1.61新西兰元）。对此，该国多个与旅游相关的行业组织表示反对。

新西兰旅游部长马特·杜西说，新西兰政府非常重视旅游业发展，国际旅游业在新西兰经济中发挥重要作用。但与此同时，旅游业发展也会给当地社区带来基础设施等方面的压力，因此需要加以维护。

旅游行业“长白云之乡”组织、新西兰机场协会、新西兰航空公司代表委员会等组织对这一政策表示反对。旅游行业“长白云之乡”组织首席执行官丽贝卡·英格拉姆表示，此举令人失望，这些费用的累积效应会影响来新西兰的国际游客数量，削弱新西兰旅游业的全球竞争力。

新西兰自2019年开始征收国际游客环境保护和旅游税，这项税收入将被用于改善旅游基础设施。

卢怀谦

体育

美网单打八强出炉

据新华社纽约电 当地时间2日，2024年美网公开赛单打第四轮完赛，女单选手斯维亚特克、佩古拉和男单名将辛纳、梅德韦杰夫都顺利晋级八强。

女单方面，斯维亚特克以6:4、6:1击败萨姆索诺娃晋级，美国选手佩古拉则以6:4、6:2战胜施耐德，两人将在四分之一决赛中相遇。“巴西一姐”玛雅同样获胜晋级。

此前，斯维亚特克曾与佩古拉有9次交手，3次落败。而佩古拉近期势头正盛，在最近的14场比赛中赢了13场。

男单方面，一场被当地观众寄予厚望的比赛当晚在中心球场进行，美国人气选手保罗与头号种子、意大利选手辛纳对男单八强席位展开争夺。最终辛纳3:0取胜，下一场他将遭遇5号种子梅德韦杰夫。

U21男足“首秀”长沙

据新华社长沙电 2024中国足协中国之队·长沙国际足球邀请赛今天在长沙贺龙体育中心开赛。中国U21国家男子足球队主教练安东尼奥·普切昨天在赛前新闻发布会上表示，球队首次集训比赛重在考察队员、磨合阵容，希望为中国足球发展注入更多新鲜血液。

中国足球协会8月中旬宣布，为进一步做好2025年U23亚洲杯预选赛及2026年名古屋亚运会的备战工作，经过公开选聘，决定聘任安东尼奥·普切为中国U21国家男子足球队（2003年龄段）主教练。长沙国际足球邀请赛将是新组建的U21男足首次公开亮相。

谭畅